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https://www.youtube.com/watch?v=Xb5S5ALpiWQ
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https://www.youtube.com/watch?v=hB-U9u1Jz9U
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Příklady k procvičení :
1. Ověř zda lze trojúhelník sestrojit :										a) 5 cm , 2cm , 3 cm		b) 7 cm,  5 cm,  4 cm		c) 3 cm, 4 cm,  5cm

2. Narýsuj rovnoramenný trojúhelník KLM se základnou KL  o velikosti 4 cm a úly při základně       = 65 °

3. Určete zda mohou existovat trojúhelníky  s následujícími velikostmi vnitřních úhlů:                           a) 27°17´, 52°45´, 100°13´		b) 45°, 35°19´, 90°		c) 59°, 59°, 62°

4. 	Vypočítejte velikost třetího vnitřního úhlu trojúhelníku a určete o jaký typ  trojúhelníku se jedná podle velikosti vnitřních úhlů. a) 15°, 75°20´		b) 70°, 70°01´		c) 100°, 50°35´

5. Narýsuj   ABC se stranami a =   0,5 dm, b = 3 cm, c = 35 mm. Potom sestroj jeho výšky a zkontroluj, zda se protínají v jediném bodě. Leží tento bod uvnitř, nebo vně  ABC. Podle jaké věty byl trojúhelník konstruován?

6. [bookmark: _GoBack]Narýsuj  KLM se stranami k =   5,5 cm, b = 30 mm, c = 0,35 dm. Potom najdi těžiště trojúhelníka ( průsečík těžnic trojúhelníka). Je trojúhelník konstruován podle věty SÚS?

7.  Narýsuj rovnostranný trojúhelník ABC: a = 6 cm. Sestroj jeho osy souměrnosti, můžeš je sestrojit buď pomocí os stran (osa úsečky), nebo pomocí os úhlů. Vyzkoušej obojí! Osy rýsuj čerchovaně, popiš je o1, o2, o3 a jejich průsečík O.	
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Rovnoramenny trojuhelnik:

- ma dvé strany stejné dlouhé a = b, nazyvaji se ramena
- tretistrana se nazyva zakladna

- Uhly pfi zdkladné jsou stejné velké o= B

- ma jednu osu soumérnosti

- ma vSechny tfi strany stejné dlouhéa=b =c
- méa viechny tfi Uhly stejné velké a =B =y

- Uhly maji velikost 60°, (protoze 180° : 3 = 60°)

- ma tfi osy soumérnosti, protinaji se v jednom bodé
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TROJUHELNIK
1. Konstrukce trojuhelniku
Ttrojuhelnikova nerovnost

V kazdém trojuhelniku plati, Ze souéet velikosti dvou stran je vidy vétsi neZ tieti strana (jinak by nesel
sestrojit)

To znamen3, ze plati:a+b >c

b+c>a
c+a>b b=3cm a=2cm
Predstav si, 7e A ABC by mél mit strany: A c=6cm B

a=2cm, b=3cm,c=6cm
TO BY NESEL SESTROJIT! (KRUZNICE BY SE NEPROTLY)

Proto pred konstrukci trojuhelniku sss ovéfime, trojuhelnikovou nerovnost — zda jde sestrojit
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Konstrukce trojuhelniku ma nékolik &asti:

1. Zadani

2. Rozbor — nadrtek, kde naértnu trojuhelnik a vyznacim zadané udaje
3. Zapis konstrukce

4. Konstrukce

5. Zavér — co jsme sestrojili

Zapis konstrukce a konstrukci vétsinou zapisujeme soucasné!
Konstrukce sss — zndme velikost 3 stran trojuhelnika b

Pracuj dle navodu videa:
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Konstrukce sus — zndme velikost 2 stran trojuhelnika a thel jimi sevieny

Pracuj dle navodu videa:
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Konstrukce usu — zndme velikost 1 strany trojuhelnika a 2 dhly k ni pfilehlé

Pracuj dle navodu videa:
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TROJUHELNIK
Nejprve si zopakuj konstrukci trojuhelniku :

Nezapomen nacdrtek (rozbor), konstrukei a zapis konstrukce. Napis, jaky trojuhelnik jsi sestrojil (podle
velikosti vnitfnich ahla).

1. sss: A EFG: e=5cm,f=3cm,g=4cm
2. sus: A KLM: 0@=50°%1=85mm, m=44mm

3. sust A ABC: a=65%c=7cm,B=40°

2. Druhy trojuhelnika podle velikosti stran
- rliznostranny — kazda strana ma jinou velikost
- rovnoramenny — dvé strany stejné velké

- rovnostranny - vsechny tfi strany stejné velké




